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Esviken i Asker
OPPLEV ESVIKEN
En liten tur til stranden

Billedkunstner Grete Refsum og danser og koreograf Ingunn Rimestad inviterer til Opplev Esviken: En liten tur til stranden. Dette er en kunstnerisk styrt hendelse der deltagerne er medskapende og aktive i utformingen av det som vil skje. 
Opplev Esviken: En liten tur til stranden starter oppe ved hovedhuset. De som vil være med, blir med ned til sjøen. Resten skjer på stranden. 
Varighet: en liten time 
Deltagere: inntil 20
Forkunnskaper: ingen

Ressurs: naturen, kunstnerne og deltagerne

Kontekst
Siden 1960-tallet har både billedkunstnere og dansere trukket ut av tradisjonelle visningsrom som gallerier og scener, og utforsket nye steder som ramme for kunstnerisk utøvelse og praksis. Det hverdagslige og ordinære, inkludert naturen, har dannet grunnlag for eksperimentering. Resultatet har blitt kunstverk som ikke lenger har en ferdig form, men er levende og spontane prosesser der kunstnere inviterer publikum inn i prosjektene som aktive, medskapende deltagere. 
Den svenske danseren og koreografer Birgit Åkesson (1908-2001) understreket at det å se er essensielt for en danser. Hun mente at danseren skulle ta utgangspunkt i det hun/han ser fordi virkeligheten kommer tilsyne slik vi ser den. En annen svenske, filosofen Bengt Molander som har studert skapende prosesser generelt, mener det som kjennetegner kunstnerisk praksis, er oppmerksomhet og tilstedeværelse. 

Refsum og Rimestad er kolleger ved Kunsthøgskolen i Oslo. 
Refsum har sin kunstneriske basis i landskapsmaleriet og klassisk modeller.

Etter hvert har disse to tradisjonene smeltet sammen i objekter laget av ting funnet i naturen. 

Ingunn Rimestad startet som danser og koreograf i moderne dans. Som pedagog har hun utviklet sitt uttrykk med fokus på kroppsbevissthet og sensitivitet i forhold til sted og rom. Hun bruker ofte objekter hun finner i naturen i sitt arbeid med dansere.

Refsum og Rimestad oppdaget at selv om de kommer fra ulike kunsttradisjoner så gjenkjenner de hverandres metodiske måte å arbeide på. Begges arbeid er fundert i de samme grunnforutsetningene: å se, være til stede i øyeblikket og respondere på den aktuelle situasjonen. Men deres handlemåter er ulike: Refsum reagerer primært gjennom hendene og begynner å skape romlige strukturer i form, mens Rimestad begynner å bevege hele kroppen i rommet. I 2009 begynte de å samarbeide og eksperimentere kunstnerisk med objekter og kroppsbevissthet.

Opplev Esviken: En liten tur til stranden er en videreføring av denne eksperimenteringen. Vi kaller det en kunstnerisk ledet hendelse fordi handlingen kan sees som en forlengelse av tradisjonene fra landskapsmaleriet og danseforestillingen. Som kunstnere har vi gått ut av studio, ut i selve landskapet og er der. Istedenfor å se på landskapet og abstrahere det ned i flaten, eller ta det i bruk som koreografert scenisk rom, inviterer vi til samvær på stedet, i landskapsrommet selv. Sammen kan vi oppleve å være der, tilstede, i oss selv, og sammen. I en slik handling blandes land art og performance, hver deltaker er selv skapende i handlingen som skjer, gjennom sin tilstedeværelse. Vi tror at dette vil gi en opplevelse og en personlig erfaring, og det er nettopp hva kunst skal gi sitt publikum.
Stranden representerer et grenseområde mellom det flytende vannet og fast land. Området er formmessig ustabilt, det veksler mellom flo og fjære. Det formes av vannet, objekter og avsetninger mottas og avgis. Stranden er et sted for allsidig aktivitet: man ankrer opp på stranden, ikke minst har dette skjedd i Esviken. Her har mennesker truffet hverandre, her har andre søkt solnedganger i ensomhet. Her kan også vi være.
I prosjektet Opplev Esviken: En liten tur til stranden står stranden som et konkret sted og en metafor for tiden som er i kontinuerlig forandring. Vi skal utforske hvordan vi kroppslig reagerer på stedet, på landskapet der og da, med alle våre sanser. Vi skal kjenne på tyngdekraften, finne objekter og delta i utveksling mellom mennesker i gruppen. 
Forhåpentlig vil Esviken få en ny dimensjon og oppleves på en annen måte etter en liten tur til stranden!
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